

## Μνήμη καθηγητή Κωσταντίνου Σέκερη

**Β**αθιά είναι η θλίψη της ακαδημαϊκής κοινότητας για την απώλεια του κορυφαίου Έλληνα επιστήμονα, ομότιμου καθηγητή Βιοχημείας του Πανεπιστημίου Αθηνών και προέδρου του Δ.Σ. των Παιδικών Χωριών SOS, **Κωσταντίνου Σέκερη**. Ο Κωνσταντίνος Σέκερης μετά την αποφοίτησή του από την Ιατρική μας σχολή έκανε το διδακτορικό του στο Μόναχο και διατέλεσε καθηγητής του Πανεπιστημίου του Μάρμπουργκ, διευθυντής στο Τμήμα Μοριακής Βιολογίας του Ινστιτούτου Κυτταρικών Ερευνών της Χαϊδελβέργης και Καθηγητής στο Παν/μιο της Χαϊδελβέργης. Το 1978 εκλέγεται τακτικός Καθηγητής της νεοϊδρυθείσας έδρας της Βιοχημείας της Φυσικομαθηματικής Σχολής του Ιδρύματός μας. Μετά από 14 χρόνια εξαιρετικής και παραγωγικής παρουσίας του στη Φυσικομαθηματική Σχολή, μετακινείται στην Ιατρική Σχολή του Πανεπιστημίου μας εκλεγόμενος Καθηγητής Βιολογικής Χημείας, θέση από την οποία αφυπηρέτησε το 2000. Από το 1977 έως το 2000 υπήρξε

διευθυντής του Ινστιτούτου Βιολογικών Ερευνών και Βιοτεχνολογίας (I.B.E.B.), στο ελληνικό Εθνικό Ίδρυμα Ερευνών (Ε.Ι.Ε.), ενώ την τελευταία πενταετία ήταν πρόεδρος του Δ.Σ. των Παιδικών Χωριών SOS.

Ο Πρύτανης του Πανεπιστημίου Αθηνών καθηγητής κ. **Χρήστος Κίττας** σημείωσε μεταξύ άλλων τα παρακάτω: «Έχω το θλιβερό καθήκον να αποχαιρετήσω σήμερα εκ μέρους σύσσωμης της ακαδημαϊκής κοινότητας, τον μεγάλο ακαδημαϊκό άνδρα, τον διακεκριμένο παγκοσμίως επιστήμονα-ερευνητή, τον εξαιρετο δάσκαλο, το ικανότατο οργανωτικό-διοικητικό στέλεχος, τον καθηγητή Κώστα Σέκερη, που τίμησε και τιμήθηκε από το Πανεπιστήμιό μας, αλλά και τα άλλα Πανεπιστήμια και τα μεγάλα ερευνητικά κέντρα της χώρας και του εξωτερικού, τα οποία υπηρέτησε πιστά για χρόνια, πάντοτε με γνώμονα την παραγωγή και τη διάδοση νέας γνώσης, αλλά και την αστείρευτη πίστη του σε αρχές και αξίες.

Ο ευπατριδής Κώστας Σέκερης κόσμησε όσο λίγοι με την παρουσία του το Τμήμα Βιολογίας της

Φυσικομαθηματικής Σχολής και την Ιατρική Σχολή του Πανεπιστημίου μας.

Όλα αυτά τα χρόνια προσφέρει επίσης τις υπηρεσίες του, τόσο στο Εθνικό Ίδρυμα Ερευνών ως αντιπρόεδρος και Διευθύνων Σύμβουλος και προσκαλείται ως επισκέπτης Καθηγητής σε Πανεπιστήμια των Ηνωμένων Πολιτειών της Αμερικής και της Γερμανίας. Εκλέγεται μέλος της Ευρωπαϊκής Ακαδημίας Επιστημών αλλά και ξένος εταίρος της Ακαδημίας Επιστημών και Τεχνών στη Σερβία. Γίνεται μέλος πολλών Επιστημονικών εταιριών στη χώρα μας, στη Γερμανία και στις Η.Π.Α., ενώ του αποδίδονται πολλές τιμητικές διακρίσεις από πολλά Πανεπιστήμια και άλλα ιδρύματα σε όλον τον κόσμο, όπου άλλωστε πολλακίς καλείται ως προσκεκλημένος ομιλητής. Συμμετέχει σε πολυάριθμα επιστημονικά συμβούλια, σε Διοικητικά Συμβούλια και Επιτροπές και δημοσιεύει περί τις 400 πρωτότυπες ερευνητικά εργασίες σε διεθνή επιστημονικά περιοδικά, αλλά και πολυάριθμες ανασκοπήσεις και άρθρα σε βιβλία, περιοδικά και πρακτικά συνεδρίων, το δε

έργο του αυτό μνημονεύεται χιλιάδες φορές στη διεθνή βιβλιογραφία.

Αλλά πέρα από αυτά, το έργο του Κώστα Σέκερη δεν περιορίστηκε και δεν τελείωσε στον Ακαδημαϊκό χώρο. Η παρουσία του στο κοινωνικό γίγνεσθαι ήταν τεράστια. Ο Κώστας Σέκερης δεν νοιαζόταν μόνο για τα Πανεπιστήμια. Νοιαζόταν για τον συνάνθρωπό του, πονούσε τη χώρα του, φρόντιζε τα παιδιά, τα παιδιά χωρίς οικογένεια. Ο Κώστας Σέκερης ήταν ο ίδιος πάνω από όλα άνθρωπος. Ένας καλός άνθρωπος.»

Σε ψήφισμα που εξέδωσε το Δ.Σ. του Εθνικού Ιδρύματος Ερευνών αναφέρεται ότι: «Ο Σέκερης υπήρξε ακούραστος δάσκαλος και ερευνητής, λάτρης της επιστήμης, δάσκαλος της Βιοχημείας για χρόνια στην Ελλάδα, του οποίου η συμβολή στην προαγωγή των Βιοεπιστημών κατέκτησε τη γενική αποδοχή και τον σεβασμό των συναδελφών του στην παγκόσμια επιστημονική κοινότητα».

Αξίζει να τονιστεί ότι η συμβολή του υπήρξε ανεκτίμητη στην ανάπτυξη του Ε.Ι.Ε., του οποίου διετέλεσε Αντιπρόεδρος και Διευθύ-



Ο καθηγητής Κωνσταντίνος Σέκερης

νων Σύμβουλος. Ως αναγνώριση αυτής της συμβολής το Δ.Σ. αποφάσισε, μεταξύ άλλων, να θεσμοθετηθεί υποτροφία στο όνομά του και να διοργανωθεί επιστημονική ημερίδα προς τιμή του.

Τέλος σε ανακοίνωσή τους τα Παιδικά Χωριά SOS Ελλάδος σημειώνουν ότι «ο Κωνσταντίνος Σέκερης υπήρξε ένας εξαιρετος επιστήμονας και ανθρωπιστής, ο οποίος αφιέρωσε το μεγαλύτερο μέρος της ζωής του στην έρευνα της Βιοχημείας και στην ανάπτυξη των Βιολογικών Ερευνών».